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Cuenca, Ecuador 

  

INFORME DE COMISARIO 

Correspondiente al ejercicio contable de Enero a Diciembre del 2005 

Gualaceo, Enero 31 de 2006 

Señores 

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DE ECUAGENERA 
Ciudad 

Con mi consideración: 

s1i3532 

Telephone: 593-7-2255237 
Fax: 593-7-2255236 
WWW.ecuagenera.com 

De conformidad a lo que establece el estatuto de ECUAGENERA Cia. Ltda: cumplo con presentar a 
su consideración el “Informe Económico” correspondiente al ejercicio contable del año 2005. 

Análisis Comparativo de los Estados de Situación Financiera 

de los dos últimos periodos contables 

  

  

  

  

  

  

  

    

AÑO 2004 [AÑO 2005 [DIFERENCIA |% 
ACTIVO 258.929,21 |332.572,53 | 74.643,32 28.44 
ACTIVO CORRIENTE 161.935,96 |153.704,06 | - 8.231,90 -5.35 
ACTIVO FIJO 96.993,25 |178.868,47|81.875,22 84,41 
PASIVO 104,329,32 |139.515,38 |35.186,06 33,73 
PASIVO CORRIENTE 29.707,57 [19.680,11 |10.108,46 -33,75 
PASIVO DE LARGO PLA . [74.621,75 |119.835,27 | 45.213,52 60,59 
PASIVO DIFERIDO            



  

Análisis Comparativo del Estado de Resultados 

  
AÑO 2004 [AÑO 2005 | DIFERENCIA |% 
  

  

  

INGRESOS 345.819,17 |442.632,42 [96.813,25 28,00 

EGRESOS 321.858,54 |404.175,16 |82.316,62 25,58 

UTILIDAD NETA 23.960,63 |38,457,26 |14.487,63 60,50               UTILIDAD GRAVABLE _ |20.366,53 ¡32.688,67 |12.322,14 60,50   

INDICADORES FINACIEROS 

1.- MEDIDAS DE LIQUIDEZ 

+ Capital de trabajo 

Activo Corriente — Pasivo Corriente 153.704,06- 19.680,11 = 134.023,95 

+ Índice de solvencia 

Activo Corriente / Pasivo Corriente 153.704,06/ 19.680,11 = 7.81 

(1- 1/7.81) x100 = 87 % 
+ Razón de prueba ácida 

Activo Corriente — Inventario / Pasivo Corriente 

153.704,06 — 132.856,14 / 19.680,11 = 1.06 

2.- MEDIDAS DE ACTIVIDAD 

+ Rotación de inventarios 

Costo de Ventas / Inventario de mercaderías 404.175.16 / 132.856,14 = 3.04 

. Rotación de Activos Totales | 

Ventas / Activos totales 442.632,42 / 332.572,53 = 1,33 

3.- MEDIDAS DE ENDEUDAMIENTO 

» Índice de endeudamiento 

Pasivos totales / Activos totales 139.515,38/332.572,53 = 0,42 

+ Razón pasivo Capital. 

Pasivo Largo Plazo / Capital social 119.835,27/ 125.000 = 0,96



  

ANÁLISIS 

Es notorio un fortalecimiento sostenido de la situación financiera de la empresa. Las ventas se han 
incrementado en un 28 %. Esto deja entrever un posicionamiento mas firme tanto en el mercado 
interno como extemo. Sin embargo se puede apreciar que el incremento de ingresos por ventas ha 

experimentado un mayor crecimiento en el mercado interno. 

Existe también, como contrapartida, un crecimiento en el costo de ventas, lo que se explica porque a 

mayor venta mas necesidad de recursos en lo concemiente a costos variables. El rubro de egresos se 
incrementa en general en un 25,58 % 

La utilidad neta presenta un incremento muy notorio que se ubica en el 60,50%. Esto permite ver que 
los proceso productivos se han vuelto mas efectivos. 

Medidas de liquidez. 

El capital de trabajo en el presente año (Activo Corriente — Pasivo Corriente) se ubica al final del 

periodo en 134.023,95 cifra que guarda armonía con las necesidades operativas de la empresa. Se 
puede notar que la empresa tiene como una preocupación especial el mantenimiento de una liquidez 
suficiente, privilegiando la inversión productiva. 

El índice se ubica en 7,81 lo que significa que por cada dólar de obligación de la empresa existe un 
respaldo 7,81. Ello manifiesta una capacidad razonablemente buena de la empresa para cumplir las 
obligaciones de corto plazo. 
Dicho de otra manera, la empresa podría reducir su activo circulante en un 87% y aún estaría en 
capacidad de cubrir sus obligaciones. 

La razón de prueba acida establece la situación real de liquidez de la empresa en 1.06, esto es que, 

aun sin considerar los valores de inventarios, la liquidez de la empresa está por sobre la relación 1/1. 

Medidas de Actividad. 

El costo de ventas expresa el inventario total convertido en ventas en el periodo, que relacionado con 

el inventario final, nos da la rotación del inventario. 

El número de veces que nuestra inversión promedio en inventarios se recicló durante el año fue de 
3,04. Quizá en comparación con años anteriores, la rotación de inventarios podría parecer inferior, sin 
embargo el análisis debe también considerar el hecho de que la última elevación de capital social se 
la hizo en especies, incrementando substancialmente los inventarios existentes, 

La rotación de los activos totales, esto es la relación de ventas sobre activos totales, presenta un 
índice de 1.33 que para el tipo de negocio es un indicador conveniente. 

Medidas de endeudamiento. 

El grado en que la empresa ha sido financiada mediante deudas, o el dinero de terceros que se usa 

para generar utilidades se expresa en los siguientes indicadores. 

El porcentaje de los activos aportados por los acreedores de la empresa es del 42 %



  

  

Las deudas de largo plazo alcanzan el 96 % del capital contable. Esta relación entre fondos a largo 
plazo suministrados por los acreedores y los que aportan los propietarios se origina básicamente en 
endeudamiento para la adquisición de nuevas instalaciones en la provincia del Guayas para atender el 
mercado de la costa ecuatoriana. 

Conclusiones. 

Toda esta información se obtuvo de los documentos y registros contables que reposan en los archivos 
de la empresa, y del análisis de los mismos se desprende que el proceso contable se ha llevado de 
conformidad a las normas técnicas. 

Por lo expuesto anteriormente y por todos los análisis establecidos me permito recomendar a la Junta 
General de Socios la aprobación de los estados financieros de la empresa para el período contable 
2005. 

Ate ente, 

Fabí ¡ Suárez 

AUDITOR 

 


